

Журналу «Народное образование Якутии» — 10 лет

Время — неумолимо! Казалось, недавно мы ставили вопрос об учреждении общественно-педагогического журнала «Народное образование Якутии». Между тем в январе 2002 года исполнится 10 лет со дня выхода его первого номера.

Журнал «Народное образование Якутии» был учреждён Министерством образования РС (Я), Институтом повышения квалификации работников образования и Ассоциацией народной педагогики, чтобы на его страницах широко обсуждать проблемы развития системы образования, педагогической науки, доводить до читателей официальные документы Президента, Правительства республики, Министерства образования, чтобы объединять усилия семьи и учреждений образования в возрождении народных традиций для воспитания детей.

Содержание журнала отвечает его основным целям и общественно-педагогической направленности. Постоянные рубрики журнала позволяют учителям, директорам школ, работникам других учреждений образования, представителям научно-педагогической общественности быть в курсе государственной политики в области образования, новых исканий педагогической науки, передового опыта образовательных, воспитательных и научных учреждений республики.

В течение десяти лет журнал регулярно выходит и своевременно доставляется до улусных и городских управлений образования. За эти годы «Народное образование Якутии» издано общим объёмом 224 печатных листа в количестве 155 тыс. экземпляров. На его страницах опубликовано более 1500 научно-педагогических статей, нормативных официальных документов и информации.

«Народное образование Якутии» ведёт летопись развития образования. Ни одно крупное общественно-педагогическое событие в республике не осталось без нашего внимания. Будущие исследователи найдут в журнале материалы таких крупных мероприятий, как совещание министров образования республик Российской Федерации «Национальная школа: опыт, проблемы, перспективы» (1992, № 3–4), Международная конференция ЮНЕСКО «Национальная школа: концепция и технология развития» (1993, № 2), Международная конференция по проблемам мультикультурного образования (1995, № 4), X съезд работников образования РС (Я) (1996, № 4), конференция Международной Соросовской образовательной программы (1996, № 4), республиканское совещание «Сельская школа — духовный центр преобразования села» (1999, № 1), «Республиканская конференция отцов» (1999, № 3), первое республиканское дистанционное совещание работников образования (2000, № 2), конференции: «Дошкольное образование в РС (Я): состояние, проблемы, перспективы», материалы научно-практической конференции по проблемам физико-технического образования в РС (Я) (2001, № 2) и другие.

С каждым годом увеличивается круг авторов. Среди них: учащиеся старших классов школ, учителя, руководители школ, работники методической службы, авторы учебников, соискатели, аспиранты, крупные учёные, родители, государственные деятели республики.

Постоянные рубрики: «Национальная школа: поиски и решения», «Дошкольное воспитание», «Точка зрения», «Воспитание: теория и практика», «Народная педагогика», «Проблемы высшей школы», «Наука о школе», «Управление образованием», «Методическая служба: время обновления», «Подготовка педагогических кадров», «Семья и школа», «Экология в школе», «Здоровый образ жизни» вмещают широкий диапазон проблем образования.

Журнал «Народное образование Якутии» вносит большой вклад в дело развития и совершенствования образования и педагогической мысли в республике. Высшая оценка журнала — признание и благодарность читателей, присуждение звания «Лауреат V Московской международной выставки «Школа — 2001».

Министерство образования Республики Саха (Якутия), Институт повышения

квалификации работников образования, Правление Ассоциации народной педагогики.